

职业打拐志愿者“仔仔” 邀晚报记者一起行动

暗访商水农村,解救“疑似”被拐女人 照片上的她叫“香慧”,说粤语

还记得职业打拐志愿者“仔仔”这个名字吗?本报刊登的“郑州8个月大的女婴被保姆拐走,一家人苦寻14年”、“郑州街头现卖婴广告”都是他提供的线索。

26日,“仔仔”再次致电记者,周口商水县有一疑似被拐女子,卖给一名约50岁男子李某被迫当媳妇,多次逃跑被抓回遭到毒打。

接到爆料后,本报记者跟随“仔仔”一起前往周口商水县。

郑州晚报记者
冉小平 文/图



被拐女人香慧

>>>采访手记

5个人挤在一张床上

在接触李某和香慧一家时,本报记者发现两人生活的环境寒酸脏乱,看了让人寒心。

李某家是一间瓦房,旁边还有一间屋脊,垒了些砖块。

屋外不时见到垃圾,苍蝇乱飞。

屋内总共就两个房间,一间屋里堆满着脏乱的蛇皮袋,低矮桌上放着一个电饭锅,地上一蛇皮袋里装着洋葱,另有一两把空心菜,还有一台农用机器。

另外一间房铺有一张床,床上被子凌乱。床边有一个破烂的衣柜,门后放了一堆啤酒瓶,整个房间里连电扇都没有,弥漫着臭味,苍蝇乱飞。最小的小孩躺在床上呼呼大睡,苍蝇不时在他腿上叮咬,看着令人寒心。

同行的商水县刑警大队一民警说,家里条件太差了,这在商水县农村是个例。

邻居告诉本报记者,李某家境比较贫寒,“怎么不穷呢?香慧不出去打工,连饭都不给做,还有3个小孩,都要吃的。”



线人“小于”当时提供给“仔仔”的照片



香慧住在这座房子里

线索

网友称村民8000元买媳妇

26日晚6点半,本报记者在商水县见到了“仔仔”。

“仔仔”称,这条线索是网友小于告诉他的,小于家就住在李某家附近。

小于说,5年前,同村一姓冯的男子将这名女子以8000元的价格卖给李某,这个事村里人都知道,有人还笑话李某买的媳妇价格最便宜。

据悉,村里人都叫这名女子“香慧”(音)。香慧平时被李某看得死死的,同村人都难以接触到。“有一次香慧独自跑离村里,被李某抓回来后遭到一顿毒打,就在前几天还被打过。”小于说。

小于通过一些方式接触到香慧,了解到她的身世,随后这些情况传给了“仔仔”。

“仔仔”在微博上写道:女子在老家与母亲做生意时,被陌生人用编织袋将其掠走。人贩子在贩运途中为其灌下迷药,后被卖到商水,多次逃跑均被抓回遭到毒打。

此外,香慧还告诉小于,她母亲做服装生意,家里较为富裕,被拐时自己手上还戴着首饰,打迷药醒来后首饰不见了。

调查

本报记者跟随打拐志愿者实地暗访

听完“仔仔”反映的情况后,本报记者决定与“仔仔”一同前往当地核实情况。

打拐志愿者掌握相关信息后,往往都会先行进行核实,然后求助警方解救。

香慧所在村庄为商水县巴村镇于庄村小学后侧200米处,距县城约30公里,26日晚7点,我们乘坐一辆出租车赶往当地。

根据小于画的地图,在一间破败的瓦房旁,我们见到了一名蹲在地上的女子,穿一件绿色上衣,短发。

“就是她。”“仔仔”轻声告诉我。

女子蹲在地上不动,一名小孩在她身边玩耍。五六米远处站着一名男子,他一边锄地,一边与两名邻居说话。

夜幕降临,我看不清这名男子的脸,但他身材较矮,50岁左右,嘴里叼着一支烟。

我们用外地口音向他们4人问路,锄地男子和俩邻居都搭话了,唯独女子不言语,对陌生人的突然到来也不大感兴趣。

担心被李某等人察觉,我们没有多问,简单核实完情况后便返回县城。

解

救

5年前走访亲戚时被带到于庄村

昨日,本报记者向商水县公安局报案求助。

县公安局刑警大队负责人李高明听完“仔仔”介绍后,当即安排5名民警随“仔仔”前往当地,并安排巴村派出所民警协助。

小于先行打探情况,得知李某和香慧都在家时,10余名民警乘坐两辆面包车朝目标地奔赴。

昨日中午12点15分,我们赶到现场。当时香慧蹲在屋口一棵大树下,看见多名民警来到她面前,她并没太大的反应。

民警先是进到他家,并没发现李某。询问香慧,她说李某不在家,刚出门

打针去了。

“你是哪里人?你想回家吗?”趁李某不在家,本报记者和打拐志愿者问。

“我是广西的,不想回家。”香慧这一回答让本报记者和民警有些诧异。

香慧又说:“我想回家都回不去了。”

香慧说,自己5年前走丢了,当时要去阿姨家,后来不知什么情况,被李某带到于庄村。

采访过程中,本报记者注意到香慧说话有些前后矛盾,精神似乎不大正常。她起初说不想回家,之后又告诉记者想回家,但李某没带她去找。

香慧说,她被人打针了。“仔仔”分析,可能是迷药引起她神志不清,意识模糊。

多方帮香慧寻找家人

李某随后回到家里。民警将他叫到一侧询问情况。

李某说,香慧跟他先后生了3个孩子,两男一女。男孩一个3岁半,一个1岁;女孩两岁多。

问起香慧来历,李某称7年前他跟一名丧偶女子结婚,没过多久,这名女子离他而去。5年前同村的冯某说有人在双河寨(一小地名)捡到了香慧,想介绍给他当媳妇。他俩骑摩托车把这名女子接了回来。

针对小于说的李某花8000元钱从冯某处买的香慧,李某坚称当时没有花钱。

疑为广东揭阳惠来县人

香慧今年26岁,高1.6米,右臂有一块疤痕,儿时被开水烫伤的。

据香慧介绍,她家有8口人。父亲今年53岁,身材较高,母亲54岁,身材较矮。她有姊妹6个,自己排行老二。她有一个姐姐,现在30岁;还有两个妹妹,三妹现在23岁,当时出嫁到广西桂林的;另外还有两个弟弟。

母亲名叫胡珍,是卖衣服的,她离家时手上还戴着戒指。

本报记者让她把母亲名字写在采访本上,她用左手写的,写的汉字还是反着的。

此外,香慧没念过书,老家平时吃米饭,喝菜汤,穿布衣服、布裤子,离家时盖

的是一层的楼房。

周边邻居渐渐围了上来。

一名妇女告诉本报记者,她说的话听不懂,脑子不正常,她天天跑到村口哭着喊爹娘。

她常说自己是“惠来县”的,但村里人都不知道这是哪个地方的。

本报记者上网查询到,“惠来县”隶属广东揭阳市。

“仔仔”说,香慧没念过书,又打过迷药,可能导致将广东说成广西。

不过,香慧在提到家人时,说的是当地方言。“仔仔”称她说的是粤语,而广东、广西部分地方都说粤语。